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Spørgsmål nr. S 1613 fra medlem af Folketinget Line Barfod (EL): 

 

”Vil ministeren tage initiativ til at sikre integrationskonsulen-

ten fra Nørrebro, der i flere medier har fortalt om trusler mod 

ham selv og hans familie og afbrænding af hans bil, fordi han 

har brugt sin ytringsfrihed til at tale imod hashhandel og ban-

dekrig på Nørrebro?” 

 

Svar: 

 

Jeg har ikke kendskab til de nærmere omstændigheder vedrørende den 

sag, som der henvises til i spørgsmålet. Spørgsmålet kan således kun be-

svares fyldestgørende, hvis der til brug for besvarelsen gennem Rigspoli-

tiet indhentes en udtalelse fra Københavns Politi. 

 

Spørgsmålet kan derfor ikke besvares fyldestgørende inden for de ram-

mer, der gælder for S-spørgsmål, jf. herved Folketingets Forretningsor-

den § 20, stk. 1 og 2, som senest affattet ved Folketingsbeslutning nr. 167 

af 1. juni 2007. 

 

Generelt kan jeg imidlertid oplyse, at politiet naturligvis tager sager ved-

rørende voldsforbrydelser og trusler mv. meget alvorligt. Det gælder ikke 

mindst sager, hvor gerningsmandens handlinger formodes at være moti-

veret af forurettedes lovlige ytringer i den offentlige debat. 

 

Det er på den baggrund naturligvis også af stor vigtighed, at strafbare 

forhold anmeldes til politiet herunder ikke mindst forhold vedrørende 

personfarlig kriminalitet. Såfremt man som forurettet er af den opfattelse, 

at kriminaliteten er udøvet på grund af ens lovlige ytringer i den offent-

lige debat, er det samtidig vigtigt, at dette oplyses over for politiet, idet 

det efter straffelovens § 81, nr. 7, i almindelighed er et strafskærpende 

forhold, at gerningen har baggrund i sådanne ytringer.  

 

Det bemærkes endvidere, at politiet efter en konkret vurdering kan 

iværksætte en række særlige foranstaltninger, når det er nødvendigt til 

beskyttelse af en given person. Det kan eksempelvis være patruljering 

omkring personens bopæl, politimæssig eskortering eller egentlig be-

vogtning. Det vil afhænge af en konkret politifaglig vurdering, hvornår 

sådanne beskyttelsesforanstaltninger er nødvendige. 

 

 

 


